

DECEMBER
16 S. Kv. - Evžehij +
17 O. Florijan
18 P. Kv. - Gracijan +
19 S. Kv. - Nemecij +
20 N. A. Adventna
21 P. Tomaz
22 T. Servul
23 S. Viktorija
24 C. Adam in Eva +
25 P. Božični dan
26 S. Stefan
27 N. Ned. po Božiču
28 P. Nedolčni otroci
29 T. Tobaš. Kaut.
30 S. Kolumba, dev.

AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI

Geslo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do miru!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO, IN SLOVENSKE ŽENSKE ZVEZE V Z EDINJENIH DRŽAVAH.

(Official Organ of four Slovenian Organizations)

NAJSTAREJŠI
IN NAJBOLJ
PRILJUBLJEN
SLOVENSKI
LIST V
ZDRUŽENIH
DRŽAVAH
AMERIŠKIH.

ŠTEV. (NO.) 246.

CHICAGO, ILL., SREDA, 16, DECEMBRA — WEDNESDAY, DECEMBER 16, 1936

LETNIK (VOL.) XLV

Nacrta za nove gospodarske zakone-Kitajska razburjena

Oživljena ugibanja o tem, kake gospodarske nacрте ima predsednik za prihodnje leto. — Sijajna zmaga pri volitvah se smatra kot naročilo ljudstva, da doseže gospodarsko varnost za nižje sloje. — Do dobička je upravičen tudi delavec.

Washington, D. C. — Zdaj, ko se je predsednik Roosevelt povrnil s svojega potovanja po jugu, ki je bilo napolnjeno s političnimi, napolnjenimi, se je pričelo v raznih krogih s podvojeno vneto razmišljanje in sklepanje, kako pot bo nastopil predsednik prihodnje leto, ko bo pričel drugi termin svoje službe. Kakih točnih podatkov o tem ne more nihče niti približno povedati, kajti Roosevelt je že znan po svoji previdni taktiki, da svojih nacرتov ne obesa na veliki zvon mesece prej, kakor jih namerava predložiti v uresničitev. Kako trdno zna predsednik "držati jezik," se je razvidelo zlasti ob času kampanje; kdo drugi bi ob taki razburkani dobi položil na mizo vse svoje karte in v podrobnostih povedal ljudstvu, kaj namerava storiti zanj, ako bo izvoljen; Roosevelt ni storil tega pogreška, marveč je samo v splošnih izrazih omenil, da se bo njegova vlada držala svoje dosedanje smeri.

Zaradi te predsednikove molčelnosti tudi ni mogoče, kakor omenjeno, napovedati, kakih izprememb naj pričakujemo prihodnje leto. Da bodo novi zakoni dalekosežnega značaja, je gotova stvar, kajti nobenega dvoma ni, da predsednik smatra svojo sijajno zmago pri volitvah kot naročilo ljudstva, naj postavi pod kontrolo veliki biznis in zagotovi primeren življenjski obstoj nižjim slojem ljudstva. Dasi pa predsednik sam sicer molči, vendar pa je gotova stvar, da je o svojih nacرتih razpravljal z različnimi svojimi svetovalci in tako se more poglagati precej važnosti na izjave teh.

Tako je profesor Tugwell, ki je nedavno resigniral iz Rooseveltove vlade, podal v nekem članku par svojih misli, vrednih upoštevanja. V članku pravi, da bo predsednikova vlada snovala svoje nacрте predvsem z ozirom na to, kakih bodo odnosi med njo in velebiznesom. Ako bo biznis izpremenil svoje dosedanje obnašanje in sodeloval z vlado, potem bo delo te znatno olajšano, ker ji ne bo treba rabiti sile pri svojem delu, da doseže za ljudstvo gospodarsko varnost. Ako sodelovanja ne bo, potem bo vlada morala poseči po drugih sredstvih, kajti, kakor povdarja Tugwell, so volilci na očiten način naročili Rooseveltu, da jim zagotovi to gospodarsko varnost, in jim ni dosti mar, kakih sredstev se bo vlada pri tem posluževala. Predvsem bo treba delodajalcem izbiti iz glave starokopitno kapitalistično načelo, da je glavni namen njih biznisa ta, da donaja dobiček njim samim; prisvojiti si bodo morali malo drugačno idejo, za mnoge precej novo, namreč, da se mora dobiček

NAZIJI ZA VE-LIKE DRUŽINE

Novi nemški zakonik za pomnožitev prebivalstva.

Berlin, Nemčija. — Nemški pravnik so ravnokar predložili vladnemu kabinetu nov kriminalni zakonik, v katerem zavzemajo važno mesto zakoni glede družin. V njih se povdarja, da je cilj države, da se prebivalstvo čim najbolj močje pomnoži, in v to svrhu naj imajo družine tudi čim največje število otrok. Strogi zakoni so postavljeni proti vsake vrste porodni kontroli. Tudi stanje nezakonitih otrok se bo po novih zakonih v veliki meri izboljšalo. Glede zakonov, ki se ne smejo sklenati, stoji na prvem mestu mešani zakonik med Nemci in Judi. Dalje so od poroke izključeni razni bolniki in pa nekateri vrste zločincev: za zadnje je celo predpisana sterilizacija.

VELIKA NOVICA — ROOSEVELT JE IZVOLJEN

Washington, D. C. — Ta ponedeljek so se vršile volitve za predsednika Zed. držav. Tistim, ki bodo morda neverjetno pogledali in ugovarjali, češ, da so bile volitve že 3. novembra, naj bo povedano, da to ni resnica: Tedaj so volilci izbrali samo takozvane elektorje, 531 po številu. Ti elektorje so končno zdaj, v ponedeljek, oddali svoje glasove, 523 za Roosevelta in 8 za Landa, in nato strmečemu svetu naznanili veliko novico, da bo Roosevelt prihodnji predsednik.

DOSEGEL REKORD Z OPERACIJAMI

Marion, O. — Wayne Rozsman je sicer šele osem let star deček, toda že v taki težni mladosti je dosegel neki rekord, katerega pa mu ga gotovo nihče ne zavida. Obstoji namreč ta rekord v tem, da je bil že 70 krat operiran, in sicer vsakokrat v grlu. Pred petimi leti je otrok po nesreči izpil količino luga, ki mu je sežgal grlo, in od tedaj se mora podajati na operacije, drugo za drugo. Na brazgotinah se namreč pojavljajo izrastki, ki ga groze zadržati, in tako jih mora dati izrezati vsako leto po večkrat. To stanje bo trajalo, po izjavi zdravnikov, še več let.

ITALIJANSKI KRALJ BOLAN

Rim, Italija. — Iz merodajnih krogov se poroča, da je italijanski kralj Victor Emanuel zbolel na influenco, ki je točasno razširjena v Rimu. Napadla ga je bolezen pred nekaj dnevi, in dasi ni zelo resna, mora vendar 67 letni kralj ostati v postelji.

ZVEZA AMERIŠKIH DRŽAV

Ameriška Liga narodov točasno ni odobrena.

Buenos Aires, Argentina. — Na tukajšnji vseameriški konferenci se je zadnje dni stavljal predlog, po katerem naj bi se ameriške države združile v nekako zvezo, podobno Ligi narodov, in da bi se tudi za celo Ameriko ustanovilo lastno mednarodno vrhovno sodišče. Ta predlog pa točasno ne bo sprejet, marveč je bil odložen za prihodnjo vseameriško konferenco, ki se bo vršila v letu 1938 v mestu Lima. Med časom pa imajo razni strokovnjaki nalogo, da prouče, ali bi bilo v korist Amerike, da se sklene taka zveza.

33 "REVKOV" V ZED. DRŽAVAH

Washington, D. C. — Federalni davčni urad je zadnje dni izdal statistiko glede dohodkov posameznih oseb v letu 1934. V tem izkazu, v katerem pa ni objavljeno nobeno ime, se razvidi, da je bilo v omenjenem letu v Zed. državah 33 takih oseb, katerih letni dohodki so bili milijon dolarjev ali več. Neka oseba, ki živi v New Yorku, je imela celo pet milijonov dohodkov.

PONESREČEN ROP

Chicago, Ill. — Neki mlad bandit, ki se je identifikiral kot 19 letnj Jos. Elam, 2917 W. 38th St., se je že veselil bogate plena, ki si ga je nagrabil preteklo nedeljo zvečer, ko je vdrl v trgovino z mesom na 5258 So. Paulina st. Posrečilo se mu je odpreti blagajno in že je pobasal v žep \$500, ki jih je tam dobil, ko se postavila predenj dva policista, alarmirana po radio. Eden od njih je oddal na bandita strel, katerega se je fant tako ustrašil, da se je takoj podal.

"NEVAREN" BOŽIČNI DAR

New York, N. Y. — Neki H. S. McGrath je prejel zadnje dni po pošti božično darilo v malem zavojčku. Ko na je začel v zavojčku neko tik-takanje, se je ustrašil, ker je sumil, da utegne biti bomba, in pustil je zavojček par dni na dvorišču. Nato pa je poklical policijo, katera je zavojček previdno prišla ter ga vtaknila za eno uro v vodo. Glavno presenečenje je sledilo, ko so zavojček odprli in našli v njem dragoceno — zapestno uro.

PRESEDNIK SE VRNIL DOMOV

Charleston, S. C. — Bojna ladja Indianapolis je priplula v terek zjutraj v tukajšnje pristanišče in pripeljala predsednika Roosevelta na domača tla z njegovega potovanja po južnoameriških vodah. Predsednik je bil odsoten iz Zed. držav od 18. novembra, ko je odpotoval na počitnice in je med tem tudi otvoril vseameriško konferenco v Buenos Aires.

KRIŽEM SVETA

Vatikan. — Kljub svoji boleznini papež Pij za zanimanjem zasleduje poročila o propagandi proti komunizmu, ki jo vodijo katoličani širom celega sveta. Poleg govorov se poslužujejo katoličani pri tem delu tudi raznih brošur in časopisov.

Moskva, Rusija. — Japonska ima še vedno upanje, da bodo sovjeti podpisali novo pogodbo, po kateri bo dovoljeno nadaljevati Japoncem z ribarjenjem v ruskih vzhodnih vodah. Ribištvu je za Japonce eden glavnih poslov, s katerim se preživljajo.

Madrid, Španija. — Vestni iz vladnih krogov trdijo, da je neki vladni aeroplan izstrelil iz zraka uporniški aeroplan, v katerem se je vozil Ramon Franco, brat voditelja uporniške armade, generala Franco. Spopad se je izvršil blizu biskajskega zaliva.

Ocala, Fla. — 44 letni Howard Stillman je postal žrtev podobne bolezni, na kakoršni je trpel nedavno štiriletni deček Emmie Wilson v Memphis, Tenn. Mož je namreč prisiljen k nepretrganemu govorjenju. Že več kot deset dni ne preneha, dočim so njegove moči skoraj že docela opešale.

CIVILNA VOJNA GROZI

Nevarnost obstoja, da zajame civilna vojna celo Kitajsko. — Komunizem proti nacjonalizmu.

Nanking, Kitajska. — V tukajšnji prestolici, kakor tudi v vseh drugih važnejših kitajskih mestih je proglašeno obredno stanje zaradi grozeče situacije, ki je nastala, ko je bil v Šensi provinci ugrabljen kitajski diktator Čang Kai-šek. Nevarnost obstoja, da se bo razkol, ki se je pojavil v omenjeni provinci, razširil tudi nad druge dele države in da se bodo obojrožene sile razdelile v dva tabora: ene za Kai-šeka, druge za njegovega nasprotnika Čang Hsueh-linga.

Po malo natančnejšem opazovanju se lahko razvidi, da je povod za ta spor isti, kakoršni razdvaja danes skoraj ves ostali svet, namreč borba med dvema naziranjima, nacjonalističnim fašizmom in internacionalističnim komunizmom. Tudi tukaj predstavlja Kai-šek nacjonalistično kitajsko vladno, Hsueh-ling pa, ki se je prej bojeval v Kai-šekovi armadi proti komunistom, je izpremenil svoje stališče in zdaj zahteva, da se da komunistom beseda pri upravljanju države.

PRIZNAL 300 IZVRŠENIH VLOMOV

Chicago, Ill. — Neki Paul Petri, 458 Briar pl., ki ga je policija drugič prijela preteklo soboto, ko ji je prvič ušel, je pod zasliševanjem priznal, da je tekem zadnjih tednov izvršil nič manj kakor 300 vlovov v razne hiše. Vzel je, kar je našel, celo mize in stole.

Iz Jugoslavije.

Dolgoletne želje Hrastničanov končno izpolnjene s tem, da je nova, moderna cerkev dograjena. Cerkev stoji na Logu. — Huda nesreča s staro granato v Dolenjem Logatcu. — Smrtna kosa in druge novice.

Moderna cerkev v Hrastniku

Hrastnik, 23. nov. — Hrastniška dolina spada pod dve župniji. Od nekdanje so hodili prebivalci gornjega Hrastnika ob nedeljah v Trbovlje k maši iz spodnjega pa na Dol. Proti koncu 18. stoletja je prebival pri podružnici na Dragi stalen duhovnik, ki je opravljal Hrastničanom službo božjo. A to je trajalo le dve leti.

Od ustanovitve javne šole (1873) do leta 1910., ko so zgradili novo cerkev na Dolu je morala hrastniška šolska mladina opravljati obvezno šolsko spoved v Trbovljah. Polagoma pa je pot na Dol postala Hrastničanom predolga. Vsemu temu so odpomogli na ta način, da so pred 7 leti ustanovili v Hrastniku lastno duhovništvo. Od tega časa opravlja stalno službo pri nas priljubljeni vikar Alojzij Žalar. Cerkevna opravila so se doslej vršila v zasilni cerkvi v Logerjevi dvorani. Opravilo večerajšnje nedelje pa je bilo poslednje. Kajti že prihodnjo nedeljo 29. t. m. dopoldne bo lavantinski knezoškof blagoslovil novo cerkev.

Nova hrastniška cerkev stoji na Logu blizu Logerjevih stavb.

Graditi so jo začeli lani, temeljni kamen pa je bil blagoslovljen letos 7. junija. Zdaj je zgradba v glavnem dovršena, le zvonika še nima in ga bo treba zgraditi pozneje. Dolga je 34 m široka 15 in visoka 10 m. Strop je kasetiran in izdelan iz mecesovega lesa. Betonske stene so vse obložene z volto opeko. Sodimo, da bo cerkev akustična. V nedeljo bo na koru sodeloval celotni orkester hrastniškega Glasbenega društva. Iz ladje pridejo po več stopnicah v prezbiterij. Glavni oltar je na vzvišenem prostoru, da ga vidiš iz vsakega kota cerkve. Pod oltarjem pa je kripta. V tej kapeli se bo maša brala ob delavnikih. Poleg kripte je v podzemlju pevska soba in kuharilnica za centralno kurjavo, pa tudi cerkovniku je tu namenjena sobica. Glavno zaslugu za novo cerkev ima seveda vikar Žalar. Prepotoval je zadnja leta v spremstvu rudarjev 78 župnij v Sloveniji in je nabral vsega skupaj nad pol milijona Din za novo cerkev.

Nesreča v kovačnici

Dol, Logatec, 23. nov. — Iz Dolenjega Logatca je bil odpeljan v ljubljansko bolnišnico 14 letni delavec sin Slavko Širca, ki mu je stara vojaška granata raztrgala levo roko. Fant je nevarno igračo baje našel v Jački, požiralniku Loggašice, kjer so ljudje pri čiščenju in odkopavanju našli

letos že več tega kočljivega blaga. Mladi Širca se je z granato napotil v Petrovškovo kovačnico in izrazil željo, da bi granato izpraznil. Mojster je fanta odpodil in ga posvaril pred lahkomišelnostjo, a, ko je bil popoldne odsoten, se je nesrečnik vendarle vtihotapil v njegovo delavnico in začel s kladivom biti po osti granate. Nevarno železo pa je pod kladivom na lepem eksplodiralo in fantu raztrgalo vso levo roko, da so kri in koščki prstov kar brizgnili po prostoru. Prvo pomoč mu je nudil domači zdravnik, nato pa so ranjenca prepeljali v Ljubljano.

Kaznovana brezsrčnost

Pred kazenskim senatom v Mariboru sta se zagovarjala 45 letni Ivan Lešnik iz Mestnega vrha in njegova 48 letna žena Neža, ker sta brezsrčno postopala kot rednika s svojim 2 letnim vnukom Ivanom Voglarjem. Ubogi otrok je moral prenočevati v živinskem hlevu in je vsled tega zbolel. Ivan je bil obsojen na mesec dni, njegova žena pa na 14 dni strogega zapora.

Smrtna kosa

V Ljubljani je umrla Ana Štupica, zasebnica. — V Celju je umrl Ivan Vrbach, železniški uslužbenec v pokoju star 78 let.

Nesreča

V železniških delavnicah v Mariboru se je hudo ponesrečil železniški nastavljenec Ivan Zdošek. Pri delu mu je padlo težko železo na nogo in mu jo zdrobilo v gležnju.

Tragična smrt v gozdu

Dinar in hlapec posestnice Šribarjeve v Drešnji vasi pri Petrovčah sta v gozdu podrla drevo, ki je obležalo na pobočju. Ko sta pozneje žagala deblo, je odžagani del zdrknil po pobočju in zadel dinarja s tako silo v glavo, da mu je zdrobil lobanjo in je na mestu izdihnil.

Vjel se je

Nekega zgodnjega jutra je mesarski mojster Zdošek v Gaberju pri Celju opazil nekega moškega, ki je plezal skozi okno v njegovo stanovanje. Zdošek je pri tem začel klicati, neznanec je pa naglo pobegnil proti mestu. V bližini se nahajajoči policijski stražnik je videl bežečega in ga prijel. Na stražnici so spoznali v tujcu 28 letnega rudarja Bernarda G. iz Mirne peči, ki je bil pred kratkim izpuščen iz kaznilnice, kjer je odsedel kazni zaradi tatvine. Pozneje se je tudi izkazalo, da je Bernard vlomil pri Grobelniku v Sp. Hudinji in odnesel več stvari.

NOVI KRALJEVSKI PAR



Novi angleški kralj, Jurij VI., in njegova soproga, kraljica, (v ospredju), ki sta prišla zadnji teden na angleški prestol, ko se mu je odpovedal brat sedanjega kralja, Edvard, in odšel v prostovoljno pregnanstvo v inozemstvo. Gornja slika je bila vzeta, ko je par prisostvoval nedavno neki gledališki predstavi.

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.
Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America.
Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljkov in dnevoev po zimskih praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: **EDINOST PUBLISHING CO.**
Naslov uredništva in uprave: 1849. W. Cermak Rd., Chicago
Telefon: CANAL 5544

Published by: **EDINOST PUBLISHING CO.**
Address of publication office: 849 W. Cermak Rd., Chicago
Phone: CANAL 5544

Naročnina:		Subscription:	
Za celo leto	\$5.00	For one year	\$5.00
Za pol leta	2.50	For half a year	2.50
Za četrt leta	1.50	For three months	1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:		Chicago, Canada and Europe:	
Za celo leto	\$6.00	For one year	\$6.00
Za pol leta	3.00	For half a year	3.00
Za četrt leta	1.75	For three months	1.75
Posamezna številka 3c		Single copy 3c	

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list — Za zadnjo številko v tednu je čas do četrtke dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Nemčija in Japonska

Zvezna pogodba med Nemčijo in Japonsko je vnovič obrnila pozornost mednarodne javnosti na Daljni vzhod, saj je ta del sveta še vedno pravi sod smodnika, o katerem se nikdar ne ve ali ne bo zdaj, zdaj eksploziviral. Ze leta sem se pojavljajo pred našimi očmi od časa do časa manjše eksplozije, za katerih vsako ostane občutek, da grozijo in se pripravljajo hujše. Glavno vlogo v tej napeti igri ima Japonska, pa je zaradi tega na dlani, kako velikega pomena je ravno za njo zveza z Nemčijo, ki naj veže roke najopasnjšemu japonskemu protiigralcu. Sklep pogodbe med obema mogočnima velesilama bo zato še stopnjeval razburjenje ob vodah Tihega oceana, pa seveda tudi drugod.

V zadnjem času se množijo znaki, da je na Daljnem vzhodu v pripravi akcija, ki naj zopet pomakne za nekoliko dalje japonsko okupacijo. Japonci stremijo po ekspanziji pred vsem v Notranji Mongoliji, ki leži ob južnozgodnjih mejah Mandžurije in na severno zapadnem obrobju Kitajske. Res gre pri tem za ozemlje, ki je po sebi skoro brez vrednosti, toda važno je zaradi tega, ker bo preprečilo, ako pride pod japonsko oblast, stik med sovjetsko Rusijo in Kitajsko. Vrh tega bo to ono ozemlje, s katerega naj izhajajo nadaljnji poskusi za odcep Zunanje Mongolije izpod ruskega vpliva, vse skupaj pa naj služi kot osnova za poskus, ogroziti ruske pozicije v Sibiriji z boka.

Japonska pa stremi obenem tudi za tem, da se njen vpliv razširi še bolj na pravo Kitajsko, zlasti na onih pet severnih provinc, ki so se že z dosedanjo akcijo oddaljile od Nankinga. Vendar je treba pri tem pripomniti, kako se ponavljajo v zadnji dobi vesti o napredujoči reorganizaciji nacionalne Kitajske. Končno je delo maršala Čang-kajškega začelo kazati sadove. Politično edinstvo Kine vedno napreduje in vojaška reorganizacija prav tako. Zlasti se po pravici naglašča, kako se je Čang-kajškemu mojstrsko posrečilo, da je preprečil vojno med severom in jugom, pred nedavnim, ko je Japonska nahujškala Kanton, da se je vzdignil zoper Nanking. Res kitajska vojska še dolgo ne bo mogla biti kos japonski, toda polagoma bo prihajala čim dalje bolj v poštev, zlasti pa, ako vzamemo zraven še možnost zaveznitva z Rusijo, ki postaja verjetnejša, odkar komunistem na kitajskih tleh samih Čang-kajšku ni več nevaren. Prav gotovo pa je tako, da se pogoji za japonsko zmago v primeru oboroženega spopada na Daljnem vzhodu poslabšajo, čim bolj napreduje kitajska reorganizacija in rusko oboroževanje.

V takih razmerah je lahko razumljivo, da je bila Japonska zelo dobrodošla zveza z Nemčijo, ki je vsaj zaenkrat enako huda nasprotnica Rusije. Tudi ako ne računamo, da bi se Nemčija direktno vpletla v morebitni rusko-japonski spopad, bi že samo zaradi svojega prijateljstva in zaveznitva z Japonsko vezala zelo velike sovjetske sile. In to je za Japonsko glavno.

Manj je vidno na prvi hip, kake koristi si obeta od zveze z oddaljeno azijsko velesilo Nemčija. Res so lahko moralne in prestižne koristi velikega pomena, vendar pa mnogi dvomijo, da bi bile samo one odločilne. Zato so se pojavile prav resne vesti, ki zatrjujejo, da ni bila objavljena vsaj vsebina sklenjene pogodbe, marveč da obstoja tudi tajen dodatek, ki govori o razdelitvi gospodarskih in političnih interesnih sfer v pacifiškem območju.

Prvih deset let po vojni se je zdelo skoro po sebi umljivo, da se bo prihodnja velika vojna bila ob Tihem oceanu in da bosta glavna nasprotnika Japonska in Amerika. Situacija se je potem bistveno spremenila. Združene države so se umaknile na svoje ameriške pozicije in dale Filipinom samostojnost. S tem preokretom so evropske države, ki so ob Pacifiku protijaponsko zainteresirane, izgubile svojo najmočnejšo oporo. Zaskrbljeni so postali zlasti britanski dominioni, nervozna pa tudi Anglija sama, ki jo Japonska bolj in bolj izpodriva s kitajskega trga. Izraz tega vznemirjenja je bil sklep, da se močno utrdi Singapur in izgradi v ogromno pomorsko bazo za celotno pozicijo ob Tihem oceanu. Tudi druge evropske države, med njimi zlasti Holandska, ki se bojuje japonske ekspanzije, so z zadoščenjem pozdravile britanske obrambne ukrepe, smatrajoč jih tudi kot garancijo lastne varnosti.

Ako se obistini vest o razdelitvi interesnih sfer ob Tihem oceanu med Nemčijo in Japonsko, potem vznemirjenje zaradi sklenjene pogodbe ne bo ostalo omejeno na sovjetsko Rusijo, marveč bo zajelo tudi velik del ostale Evrope, v prvi vrsti Anglijo. V Berlinu to seveda dobro vedo, pa je težko reči, ali so res prevzeli ta riziko. Zato bo treba na potrditev poročil o tajni dodatni pogodbi še počakati.



ŠE JE ČAS

Chicago, Ill.

Do sedaj se je že veliko število odrastlih iz okraja Harrison High School vpisalo, da obiskujejo posebne razrede, ki so odločeni od WPA. starejšim, da se ti priučijo česa koristnega, kar jim bo koristilo v poznejšim življenju in jim pomagalo zvišati njihove dohodke. Število teh ki so se vpisali je naraslo že nad 500 in prav marljivo pohajajo te, pristojbine proste poduke. Poučuje se pa vsakovrstne stvari. Tako se daje pouk o državljanstvu, poučuje se angleščina, kar zlasti tujerodci z veseljem pozdravljajo, da se jim da prilika priučiti se občevalnega jezika. Nadalje se poučujejo razne stroke kot na primer knjigovodstvo, strojepisje, računovodstvo, daje se pouk za strojnike, pouk v stenografiji in razni drugi koristni predmeti. Marsikateremu, ki do sedaj ni imel prilike se kaj koristnega naučiti za življenje, je s tem dana prilika, da izpolni svoje znanje, kar bo le njemu samemu v korist. Pravico poseči te proste tečajne ima vsaka oseba, ki je izpolnila 16. leto, samo priglasiti se je treba, ali registri strati se. To lahko vsak stori na ta način, da piše na Mrs. Pearl D. Olson, Room 107, Harrison High School, 2850 W. 24th street, nakar bo dobil potrebna pojasnila. Kdor torej želi izpopolniti svoje znanje, ima še čas da to stori brezplačno.

Howard W. Benson

BIL JE PRISRČEN SLOVENSKI DAN

Cleveland, O.

Na zahvalni dan se je vršil, kakor je bilo že v naprej oznanjeno, "Slovenski dan." Bil je velik dan in pomenljiv dan za vse Slovence ki bivajo tukaj, še posebno za clevelandsko slovensko naselbino; obenem pa tudi pomenljiv za naše v stari domovini, kateri so se za ta naš dan tudi zanimali. Ta dan se je tako rekoč zaključilo prerokanje in se ugotovilo, da hoče slovenska javnost izvršiti to kar je obetala ljudem tukaj, kakor tudi onim onstran morja.

Omenjeni dan je bil v resnici dan presenečenja v dvojnem oziru. Prvič glede vremena in drugič vsled tako prisrčnega programa, ki je segel globoko v srce vsem navzočim in mnogokrat privabljal solze v oči. Vreme se je ta dan posebno razvijalo nad vsem prostranim Clevelandom. Nihče ni slutil da bo kaj sličnega v teh dneh, ko vendar zima še nima tolike oblasti, pa je vendar prejel bilo servirano v dvorani kosilo okrog 60 gostom. Za tem je igrala godba dr. sv. Jožefa št. 169, KSKJ. več posrečenih komadov in častno rešila svojo nalogo. Prvi je k otvoritvi govoril dr. Nikola Perazic, v imenu jugoslovanskega poslanstva, ki se je zelo pohvalno izrekel o Slovencih in njihovem delu tu v Ameriki, kakor tudi doma v Jugoslaviji. Za svoj govor je žel velik aplavz. Za tem se je pričelo uradno z odkritjem spomenikov na odru, ko so bile igrane ameriška in slovenska himna. Med igranjem himne sta najprej odkrila sliko Ivana Cankarja Mr. John Jesenko in Mrs. Katie Anzicek iz Girarda, Ohio. Oba sta namreč doma z Vrhnike, kot je bil aplavz in v znak spoštovanja so vsi stali s svojih sedežev. Za tem se je izvršilo odkritje slike Gregorčiča na isti način. Ob tej priliki je deklamiral Mr. Jos. Grdina Gregorčičevo lepo pesem "Vstajenje". Odkritje Gregorčiča je izvršil Mr. Slavoj Trost, ki je prispej iz New Yorka kot zastopnik jugoslovanskih izseljencev za iseljeniški urad. Ob tej priliki je tudi imel znameniti govor o razmerah sobratov v domovini in sicer je omenjal v svojem govoru oba, tako Cankarja kot Gregorčiča. Za svoj govor je prejel buren aplavz. — Mr. Slavoj Trost je doma iz istih krajev kot je bil Simon Gregorčič in zato ga je doletela ta čast. — Mesto guvernerja je govoril Mr. Louis Drasler, zaveden Slovenec, ki je obenem tudi okrajni inženjer cest in ima mnogo naših ljudi na delu. Za njim je govoril mestni župan Hon. Harold Burton, ki je zelo povdarjal delavnost Slovencev in se o njih prav pohvalno izrazil. Med drugim je rekel tudi to, da smo Slovenci med drugimi narodnostmi najbolj poznani. Hvala mu! naj kot narod dobimo vsaj nekoliko priznanja. Za njim je zopet nastopil Mr. Slavoj Trost kot zastopnik imigracijskega urada in s svojim govorom napravil velik vtis na poslušalce.

"TARZANOVA DVOJNIKA"



Ko se je začel strašno rjoveči lev pomikati proti do smrti prestreženima mladeničema, je Dietl v strahu tako močno zavpil, da bi ga bil lahko tudi lev slišal: "Hitro na drevo!" — Naglo sta se okrenila proti bližnjemu drevesu, lev pa za njima. Na nesrečo se je pa Doc spodtaknil in padel po tleh...

Terim sta si bila velika prijatelja. Pismo pisatelja Fr. S. Finžgarja je prav na izvanreden način čital Rev. Bernard Ambrožič, iz Lemonta, Ill. Četrto pismo je poslal g. Ignacij Hren, župan mesta Vrhnike, kjer je bil dom in rojstni kraj Ivana Cankarja; pismo je čital Mr. Josip Gornik, glavni tajnik SDZ.

Vsebinska zgoraj omenjenih pisem je bila tako globoko zamišljena in tako prisrčno izražena, da je mnogih privabila solze v oči, drugim pa zopet vtila v srca sočutje do domovine in ljubezen do spomina na pesnika in pisatelja. Narod se je zatopil v mislih na domovino in v duhu spremljal Gregorčiča in Cankarja. Zopet drugi so dobivali po tem pisemu poživljeno ljubezen do domovine; počutili so se te trenutke tako, kot da se nahajajo v stari domovini med svojimi in kakor da hodijo po istih vaseh, kjer sta pesnik in pisatelj nabirala gradivo za svoja nesmrtna dela. — Ta pisma ne bodo pozabljena in tudi ne bodo ostala skrita. Priobčena bodo v javnost, da ves narod širrom Amerike izve, kaj mislijo vodilni možje v domovini o izseljencih v Ameriki. Radi tega, Tebi domovina, sprejmi zahvalo od nas vseh, ki si se nas spomnili! S tem ste nas prikovali nazaj na domovino, naredili ste vez med nami in vami, za novo sodelovanje. Radi tega bomo v bodoče ponavljali take prisrčne odnose. Povabili vas bomo ponovno in ponovno in tudi sami bomo prihajali v kulturni vrt, ki naj bo centrala našega zbiranja, kjer si bomo podajali roke in izmenjavali besede in misli za bodoče sodelovanje. Kar smo zamudili dosedaj, bomo nadomestili v bodočnosti. Med nami tukaj in vami v domovini naj vlada en duh, ena zavest in en življenj. Naj živi naš rod tam in tu v novi domovini in še drugod, kjer prebivajo naši ljudje. Vreden in zaslužen je slovenski rod.

Za tem so prišli na vrsto botri in botrice ter društveni zastopniki, kateri so bili predstavljeni in ki so nosili darove na oltar kulturnega vrta. Imena teh bodo zapisana v spominski knjigi in v glasilu "Amer. Domovina". — Dolgo so morali čakati važni govorniki predno so prišli na vrsto. Zelo zanimiv govor je imel Rt. Rev. Mons. Vitus Hribar, s fare Matere božje v Collinwoodu. Za njim je nastopil nam vsem priljubljeni sodnik Mr. Frank Lausche, ki je bil burno pozdravljen in so bile njegove besede vseskozi odobravane. Zelo simpatično je govoril Mr. Jos. Penko, ki je bil prvi glavni tajnik kulturnega vrta in je doma iz zasedenega ozemlja. Njegov govor se je sukal največ okoli Gregorčiča in je mnogih privabil solze v oči, zlasti, ko je Mr. Penko pokleknil pred sliko in prosil, da bi bili zasluženi rojaki po njem, na kak način osvobojeni. Končno je zaključil popoldanski program Mr. John Mihelič, ki je bil prvi glavni predsednik kulturnega vrta. — Mr. Mihelič je bil več let mestni odbornik in pri zadnjih volitvah tudi kandidat za kongresmana. — Popoldanski slavnost se je zaključila ma-

POŽAR V KLVAVNICI



Ko je Doc nesrečno padel na tla in že mislil da je izgubljen in da ga bo lev pograbil, se je Dick naglo obrnil nazaj in mu pomagal zopet na noge. V trenutku potem sta fanta že bila pri precej velikem drevesu in se oprijemala njegovih spodnjih vej. Lex Numa je tudi pohitel in se zagnal rjoveči proti njima.

lo pred 6. uro zvečer.

Glavni del programa je pa bil namenjen za zvečer. Za ta del programa je bila namenjena slavnostna akademija v počast odličnemu pisatelju Ivanu Cankarju in pesniku Simonu Gregorčiču. To slavnost je častno izvršil Rev. Matija Jager s pomočjo slovenskega pesnika Ivana Zormana in Mr. Rakarja ter njihovih pevskih zborov, kot: Baragov zbor, zbor Ilirja, zbor Slovenija, zbor Zvon in še Baragov mladinski zbor. Krasne so bile pesmi Simona Gregorčiča kot: Naša zvezda, Zjasi zvezde mu temne, Eno devo, Pegled v nedolžno oko, Mati, Domovina, Bog. — Mladinski zbor Baragov pa: Cankarjeva, Oj Doberdob, Tam gori za našo vasjo, Triglav, Ne zveni mi, Ujetelega priča tožba, Vojaci na potu, Venček slovenskih zdravic. — Vsi zbori zapojejo: Rože je na vrtu plela. Zbora Ilirja in Baragov zapojejo Nazaj v planinski raj. — Skoro da ni bilo eno oko suho, ko so se razlegale te lepe pesmi na ta tako slavnostni in tako pomembni dan. Bilo je to tridesetletnica dneva, ko so nad Gregorčičovo krsto tožno plakali zvonovi, ko so Simona Gregorčiča zares zadnjič spremili nazaj v njegov "Planinski raj". — V Clevelandu smo na dan te žalostne tridesetletnice ponovili to pesem kot znak, da med našim narodom še živi ta oba, Gregorčič in Cankar in njuni spisi ne bodo nehali buditi naš slovenski rod.

Med zgoraj omenjenimi točkami pesmi sta nastopala kot slavnostna govornika Mr. Ivan Zorman, naš slovenski pesnik, ki je govoril v počast Ivanu Cankarju; Rev. Milan Slaje, župnik iz Loraina, ki je govoril v počast pesniku Simonu Gregorčiču. Oba sta sijajno izvršila svoje vloge in napravila nepozaben vtis na vse navzoče v dvorani. Vmes so nastopali tudi fantje in dekleta z deklamacijami, tako da je bil ves večer ena sama pesem sočutja, navdušenja in ljubezni. — Da, bil je to v resnici pravi spominski dan, v celoti pravi slovenski dan, ki dolgo dolgo ne bo pozabljen.

Ker sem obljubil poslati poročilo o izidu teh slavnosti še poprej ko so se pričele, sem s tem, da sem vam ga napisal, svojo obljubo izpolnil. — Pozdrav čitateljem.

Anton Grdina, predsednik

Katoliška društva, naročajte svoje tiskovine od katoliške tiskarne "A. S."

Napisal: Edgar Rice Burroughs



Postal je nekoliko, nato se pa na drevesu obrnil proti soncu da s tem ugotovi čas, kajti pri spoznanju časa se Tarzan ni nikoli zmotil. Ni mu bilo pa treba ure, poznal je to po višini sonca. Uvidel je, da je prišel ravno pravočasno in res, kmalu nato je tudi zašlinal, da se približuje vlak zadnji postaji.

Zapadna Slovanska Zveza

DENVER, COLORADO.

Naslov in imenik glavnih uradnikov.

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Anton Kochevar, 1208 Berwind Ave., Pueblo, Colo.
Podpredsednik: Geo. J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo.
Tajnik: Anthony Jeršin, 4825 Washington St., Denver, Colo.
Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, Colo.
Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo.
2. nadzornica: Mary Grum, 4949 Washington St., Denver, Colo.
3. nadzornik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo.

POROTNI ODBOR:

Predsednik: Frank Primozich, 1927 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.
2. porotnica: Johana V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, Ohio.
3. porotnik: Joe Lipersick, Jr., Rockvale, Colo.
4. porotnik: Anton Rupar, 408 E. Mesa Ave., Pueblo, Colo.
5. porotnik: Mike Popovich, 9602 Ave. L, So. Chicago, Ill.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavnega tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnine, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priključijo. Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitev novih društev zadostuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENCIM, PRISTOJAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO!

PRVO DRUŠTVO ZSZ. DOSEGLO PREDPISANO KVOTO

Angleško poslujoče društvo Western Star, šte. 53 v Aguilar, Colorado, je zadnji mesec doseglo predpisano kvoto ter zavzema posebno mesto kot eno izmed najagilnejših, katero je upravičeno do posebne neimenovane nagrade "SURPRISE AWARD". Omenjeno društvo je pridobilo 11 novih članov v aktivni in 8 v mladinski oddelek. Društvo Svoboda, šte. 36 v So. Chicagu, manjka samo še enega novega člana v aktivni oddelek, in društvu Cvetiči Nageljni, šte. 37 v Cle Elum, Wash. pa samo enega v mladinski oddelek, da bosta tudi ta dva društva dosegla svoje predpisane kvote ter upravičena do rečnih neimenovanih nagrad. Prepričan sem, da v tekočem mesecu bosta tudi rečena dva društva zavzela častna mesta z ozirom na to, da bosta dosegla svoje predpisane kvote.

Tudi dr. Zapadni Junaki šte. 4 v naši sosedni Mormanski državi je zadnji mesec precej dobro obneslo in mu sedaj manjka samo še 3 nove člane v aktivni in enega v mladinski oddelek, da bo tudi to društvo doseglo svojo kvoto ter prejelo rečeno nagrado.

Na celokupno članstvo apeliram, da skušate pridobiti vsak po enega novega člana, kajti to bo najboljšo božično darilo za našo dobro mater ZSZ, in poleg tega darila boste pa tudi nekaj dobrega storili za svojega bližnjega, ker ga boste nagovorili, da se zavaruje pri dobri domači nadsolventni bratski podporni organizaciji, za kar bo Vas tudi naši mati ZSZ obdarila s primernim darilom. Pristopnina v tekoči kampanji je prosta za vse novopristople člane. In v mladinskem oddelku je pa poleg proste pristopnine tudi assessment opuščen za prva dva meseca za vse novopristople člane, ki bodo pristopili pred 30. junijem 1937. Torej potrudimo se, da pripeljemo vse vredne ljudi pod okrilje ZSZ ter na ta način pripomoremo našim krajevnim društvom, da bodo čimprej dosegla predpisane kvote ter prejela neimenovane nagrade. Agitator za dobro podporno organizacijo kot je ZSZ, se bi moral primerjati angelju varuhu, ker človeka svari, dokler je zdrav in zmožen za pristop v podporno organizacijo predno pade v nesrečo ali zbolji za kako nevarno bolezen, kajti tedaj je prepozno za pristop. Zatorej bodimo vsi angelji varuhi in pokažimo, da ljubimo svoje bližnje kakor sami sebe z ozirom, da jih pridobimo, da se zavarujejo pri ZSZ.

Vesele božične praznike voščim celokupnemu članstvu ZSZ ter želim, da bi bilo leto 1937 še bolj prosperitetno kot je bilo 1936. Bratski pozdrav,

ANTHONY JERŠIN, gl. tajnik.

Dopisi lokalnih društev

IZ URADA DR. KRALJICA SV. ROŽ. VENCA ŠT. 7, ZSZ.

Denver, Colo.

Članice našega društva se uljudno vabi, da se gotovo vdeležijo prihodnje redne letne, oz. gl. seje, katera se bo vršila v nedeljo 20. decembra popoldne v navadnih prostorih. Ker bo to najvažnejša seja v letu, zato naj bi ne bilo nobene sestre, da bi se ne vdeležila, kajti izvoliti moramo novi društveni odbor za leto 1937.

Nadalje se priporočam članicam, ki ste ostale z assessmentom, da istega poravnate vsaj do 25. decembra, da mi bo mogoče knjige pravočasno in travnilno zaključiti.

Dne 13. novembra je minulo 26 let od kar so se zavedne sestre ustanoviteljice sestle ter ustanovile naše društvo. Od vse ustanovitve na danes je naša dobra mati ZSZ izplačila veliko podpor našim bolnim in poškodovanim sestram, kakor

tudi posmrtnine njih dedičem, kajti veliko dobrih sester že krije črna zemlja na katere se vedno spominjamo, zlasti pa še po enkrat na leto pri sv. maši, katera je darovana za vse žive in mrtve članice. Med veliko drugimi dobrimi članicami, je pa tudi za vedno zatisnila svoje trudne oči dne 8. decembra ob 1:45 popoldne, naša dobra sestra Mary Skul, katera je bolehalo že en par let na obistni in srčni bolezni. Pokojna zapušča žalujočega moža Joe-a, tri odrasle sinove in tri hčerke med katerimi sta dve še neodrastli. Pogreb se vršil zadnji petek popoldne iz Englewoodske cerkve na Mount Olivet pokopališču ob veliki udeležbi pod spretnim nadzorstvom sobrata McConaty. Pokojni sestri Skul, kakor tudi vsem drugim pokojnim sestram, želimo mirnega spanja in počitka, prizade tim sorodnikom pa naše iskrene sožalje.

Kampanja za nove člane je še vedno odprta, zato prosim vse sestre, da skušate pridobiti vsaj nekoliko novih članic v naše društvo. ZSZ. je ena iz poškodovanih sestram, kakor

med najboljših podpornih or-

ganizacij, zato bi morale pridobiti vse naše prijateljice in znanke v naše društvo. Za otroke, ki bodo pristopili v ml. oddelek pred 30. junijem 1937, ni potreba plačati nobenega asesmenta za prva dva meseca.

Nadalje se vabite tudi vse članice, da se udeležite premikajočih govorečih slik v nedeljo 20. decembra ob 7:30 zvečer v Domu Slovenskih Društev.

Sesterski pozdrav, Josephine Maring, tajnica

ZSZ je nad stoprocentno (100%) solventna, kjer bi morala biti zavarovana cela vaša družina!

MIKLAVŽ IN PREMIKAJOČE GOVOREČE SLIKE

Denver, Colo.

V nedeljo 20. decembra ob pol osmi uri zvečer, bo nam prvič v zgodovini dana prilika, da vidimo v Domu Slovenskih društev premikajoče govoreče slike. Slike so prav izvrstne z dosti humorjem, pripravne za božično igro. Pričetek bo točno ob pol osmi uri zvečer in se uljudno vabi cenjeno občinstvo v Denverju in okolici, da se vdeležijo te zanimive slike. Vstopnina za odrasle je po 25c in za otroke nečlane pa po 10c. Člani mladinskega društva United Comrades imajo vstopnice na prodaj in lahko jih boste tudi dobili pri oknu.

Vsi člani mladinskega oddelka ZSZ bodo povabljeni potom poštinih kartic, katera povabila jim bodo služila za prosto vstopnino ter darilo od Miklavža.

Za veliko udeležbo ter veselo snidenje, se vam najuljudneje priporočamo,

Ml. Nadzorniki.

IZ URADA DRUŠTVA HRABRI SLOVENCIM ŠT. 17, ZSZ.

Frederick, Colo.

Člani in članice zgoraj omenjenega društva. Opominjam vas, da se udeležite seje ki se bo vršila v nedeljo dne 20. decembra. Na tej seji bodo volitve novega odbora za leto 1937. — Pripominjam, da je več članov in članic, ki jih in bilo niti enkrat na sejo v letošnjem letu. Pomnite, da imamo več važnih stvari za reševati in presojeti. Poleg drugega moramo na kak način nekaj ukreniti glede naše društvene blagajne. Opominjam tudi člane in članice, zlasti kateri dolgujejo na asesmentu, pa tudi druge, da plačate asesment najkasneje do 25 dne v mesecu decembru. Ker moram odposlati na glavni urad ne pozneje kot 26. decembra, da potem na glavnem uradu uredijo svoje letne račune pravočasno. Prosim, ne pozabite omenjene seje in vam ključem na svidenje. — Sesterski pozdrav.

Angeline Tursich, tajnica

"Ali imate že zavarovane vaše otroke pri ZSZ? Ako ne, ne odlašajte na jutri, ker bo nočiče prepozno! Otroci, ki bodo pristopili pred 30. junijem 1937 v mladinski odd. ZSZ bodo prosti asesmenta za prva dva meseca!"

IZ URADA DR. NORTH EAGLE, ŠT. 21, ZSZ.

Ely, Minn.

Opominjam člane in članice, da se vrši letna seja našega društva v nedeljo 20. dec. ob 4. uri popoldne v dvorani

Jugoslovanskega doma. Na programu je več važnih reči in pa volitev društvenih uradnikov za prihodnje leto.

Dolžnost veže vsakega člana in članice, da se te seje udeleži. — Ob enem bi priporočal, da kateri ima kakega prijatelja ki ni še pri društvu, da ga pripelje na sejo, da se zavaruje proti nesreči dokler je še čas, kajti nihče ne ve, kje ga nesreča potiplje. — Vsem navsilenje v nedeljo na seji. — Z bratskim pozdravom vsemu članstvu ZSZ.

Frank Erzar, taj.

IZ URADA DR. SVOBODA ŠT. 36, ZSZ.

So. Chicago, Ill.

Letna seja našega društva, ki se je vršila pretekli četrtek, je na splošno lepo izpadla. Po številu zbranega članstva na seji, moram zapisati, da članstvo pridno prebira glasilo, oziroma društvena naznanila, kar je pohvale vredno. Hvala vam lepa člani in članice, ki ste se v tako velikem številu udeležili seje, ker ste se zavedali važnosti in pomena iste, tako glede društva samega, kakor tudi glede na celo organizacijo ZSZ. Seja je bila zanimiva po svoji vsebini, kjer se je določilo marsikaj koristnega za društvo, članstvo in seveda tudi za Zvezo. Med drugim se je govorilo o proslavi desetletnega jubileja našega društva, katero bomo slavili prvo nedeljo meseca februarja. Na seji se je določilo program te proslave, dasi ne popolnoma natančno, vendar so bile podane glavne točke, med katerimi je tudi primerna šoligr. Lepo je bilo od članstva, ki je prevzelo vloge brez kakega ugovarjanja ali izgovarjanja, dasi vsak ve, da ni to lahko našim delavcem, ki pridejo utrujene zvečer iz tovarne in se morajo potem še učiti. Upam, da bodo našli od ostalega članstva priznanje za to. Odbor za prihodnje leto je ostal po večini prejšnji. Predsednik Candid Grmek, podpredsednik John Voglar, tajnik Mike Popovič, blagajnik Joe Poropat, zapisnikar John Košir, nadzorniki Frank Juvančič, John Makovec in Mrs. Angela Volk, vratar John Tupac. — Dasi je bilo na seji veliko točk ki so se rešile, je vendar seja trajala le malo čez eno uro, nakar je bila prosta zabava s prizgrikom, kar je članstvo veselo pozdravilo. Razveseljivo je bilo poročilo o društveni blagajni in članstvo skoro ni moglo verjeti, da smo v resnici tako napredovali. Pa bi napredovali še bolj, če bi vse članstvo gledalo na to, da pravočasno plača svoje mesečne prispevke, tako se je izrazil sobrat tajnik. — Še enkrat prav lepa hvala članstvu, ki se je polnoštevilno udeležilo letne seje in s tem pokazalo, da se zanima za društvo in Zvezo. Priporočal bi samo še to, da bi člani pridobili kolikor mogoče veliko novih članov tako v odrasli, kakor tudi v mladinski oddelek. — Sobratski pozdrav.

Predsednik

ZSZ ENGLISH SECTION

SANTA CLAUS AND TALKING MOVIES

Denver, Colo.

Next Sunday, December 20th at 7:30 P. M. we shall have a chance for the first time in history, to see and hear the moving pictures at the Home of Slovenian Societies. Pictures are very interesting with a lot of humor

MUZIKANTJE POZOR!

Na prodaj imam MERVARJEVE NEMŠKE TRIKRAT UGLAŠENE HARMONIKE, izdelane iz celuloida. Stare so samo tri mesece in se prodajo ZA POLOVIČNO CENO.

V zalogi imam tudi

piano harmonike vseh velikosti, od \$19.95 naprej. Plačila se na željo lahko izvršujejo tudi na obroke. Dajem BREZPLAČEN POUK v igranju na note z vsako kupljeno harmoniko.

JOHN PLUTH,

EDINI SLOVENSKI UČITELJ NA HARMONIKE V CHICAGO. 3800 W. 26th St., Chicago, Ill. Tel. Crawford 3801

and fun, and are very appropriate for Christmas play. Curtain will go up promptly at 7:30. All of our friends and acquaintances are requested and cordially invited to attend and see our first show of this kind in the Slovenian Hall. The admissions for adults are 25c and for children non-members 10c. The members of the United Comrades Juvenile branch have the tickets for sale and you can also secure them at the window.

All juvenile members of The Western Slavonic Ass'n are going to be invited through postal cards, which cards shall also serve them to the free admission and the present from the Santa Claus.

We are looking forward for a large attendance and remain Gratefully yours,

Juvenile Supervisors

THREE STAR LODGE NO. 33, WSA.

Chicago, Ill.

I am very happy to say that I have never witnessed such a splendid attendance at our meetings as was the one held Dec. 9. Among the important subjects on the docket were the election of officers for the coming year and the arrangements for our 10th Anniversary Dance, which take place on January 9th, 1937.

The following officers were elected for the ensuing year: Pres., Leo Jurjovec, Sr.; Vice-Pres., Emil Grill; Secretary, Miss Frances Primozich; Rec. Sec'y, Chester Brown; Treasurer Donald Poldan; Trustees, Miss Rose Roycht, Alfred Mazines and Joe Krzyzowski; and Sergeant-at-arms, Frank Lezan. I wish to congratulate all of the new officers and I know that they will fulfill the obligations of their office faithfully to the best of their ability.

I wish to take this opportunity and express my sincere thanks and appreciation on behalf of the Three Star Lodge to our good friend and former secretary, Mr. Frank Primozich, who has so faithfully served our lodge for a great number of years. In a great city like Chicago with a great deal of competition, hardships and strife, it is obvious that an officer of the lodge in many cases is compelled to sacrifice time and money in order that the lodge will survive the difficulties and function properly. I know of many cases where Frank has sent in many a dollar to avoid the member the embarrassment of suspension, and yet the members do not realize that such a sacrifice has been made in their behalf. Yes, I may frankly say that Mr. Frank Primozich, because of his love and devotion for the lodge, has fulfilled his duties towards the lodge and the WSA. more than anyone I know of. I only hope the time will come when Frank will withdraw his resignation and again become an officer of the lodge.

The Chicago Youngsters

PODARITE RADIO

za Božič



Pet slavnih vzorcev na izbiro

COMMONWEALTH EDISON ELECTRIČNIH TRGOVINAH

PHILCO...RCA VICTOR ZENITH...GRUNOW GENERAL ELECTRIC

\$19⁹⁵

Cena nič več kot

Lahkota ga je kupiti!

Malo naplačilo. Preostanek mesečno z vašim računom za elektriko

BREZPLAČNA PREIZKUŠNJA NA DOMU!

Prepričajte se! Preizkusite ga sami! Nikakih obveznosti!

DAJEMO FEDERALNE KUPONE

To cover interest and other costs, a somewhat higher price is charged for radios sold on deferred payments.

COMMONWEALTH EDISON ELECTRIC SHOPS

DOWNTOWN—72 W. ADAMS STREET—132 S. DEARBORN STREET Telephone RANdolph 1200, Local 979

4834 S. Ashland Ave. 3460 S. State St. 4833 Irving Park Blvd. 2733 Milwaukee Ave. 2950 E. 92nd St. 4562 Broadway 4231 W. Madison St. 852 W. 63rd St. 1116 S. Michigan Ave.

Branch No. 2 presented a play just prior to our meeting entitled 'The Vigilant Santa Claus.' The play was indeed splendidly presented and I am sure it was enjoyed by every one of the over 100 youngsters and members present. I am very grateful to the director of the play, Miss Bernice Fajfar, and her able assistant, Miss Annie Primozich, as well as to the rest of the members of the cast who had fulfilled their respective parts so efficiently. I must say that if the other lodges wish to see a lodge which is active in all branches of sports and enter-

tainment, they should pay us a visit here in Chicago.

FLASH: I have just learned that Helen Popovich, the beloved daughter of my good friend, Mike Popovich, was operated upon for appendicitis, and she is now convalescing in the South Shore Hospital. In behalf of the Three Star Lodge and the Chicago Youngsters, I wish her a

(Cont. on p. 4)

VELIKO BLAZNIKOV PRATIKO

ZA LETO 1937 JE TUKAJ!

Kakor vsako leto, je tudi letos prav zanimiva. Krasijo jo lepe številne slike in druge zanimivosti. Naročite jo takoj dokler zaloga ne poide, da ne bote pozni. Stane s poštnino vred

25 centov

Naroča se od:

Knjigarna AMER. SLOVENEK 1849 W. Cermak Rd. Chicago, Ill.

BOŽIČNA DARILA

Vašim domačim v stari kraj bodo dostavljena točno in hitro. Mi pošiljam denarne pošiljkatve v vse dele sveta. Pošljite vašim lomačim v stari kraj božično darilo potom nas, ki b dostavljeno točno, hitro in brez vsakega odbitka. Cene valuti so podvržene spremembam borznih cen. Včeraj so bile naše cene:

Za \$ 2.55.....	100 Din	Za izplačila v dolarjih:	Za \$ 5.00 pošljite.....\$ 5.75
Za \$ 5.00.....	200 Din	Za \$ 10.00 pošljite.....\$10.85	Za \$ 15.00 pošljite.....\$16.00
Za \$ 7.20.....	300 Din	Za \$ 25.00 pošljite.....\$26.10	Za \$ 40.00 pošljite.....\$41.25
Za \$ 9.50.....	400 Din	Za \$ 50.00 pošljite.....\$51.50	
Za \$ 11.70.....	500 Din		
Za \$ 23.00.....	1000 Din		

Lire: Za \$3.50..... 50 lir Za \$6.40.....100 lir Za \$29.00..... 500 lir

Vsa pisma in pošiljatve naslovite na:

JOHN JERICHI

(V pisarni Amer. Slovenca)

1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois

Peter Pavel Glavar

LANŠPREŠKI GOSPOD.

Zgodovinska povest
—
spisal
DR. IVAN PREGELJ.

„Dve poti sta, ena je čez Reko in druga je čez Ribnico in Brod. Ta zadnja je krajša, pa je manj naseljena.“

„Pojdem kar čez Ribnico,“ je kratko odločil Peter . . .

Tri dni je počival v Komendi. Dal si je popraviti obuvalo. Nehote se je nekam sramoval Manice in župnikove sestre Marte, kakor da bi bil sam zakrivil, da še ni posvečen. Ženama pa je bil župnik sam povedal vse težave njegove, tako da sta žalostni pomilovali mladeniča, ki je bil po njihju mnenju vreden ne le samo mašniškega posvečenja, temveč celo najvišjih časti, škofovske kape ali pa vsaj korarskega ovratnika. Župnik pa se je dva dni trudil, preden je napisal.

Ko je Peter Pavel odšel na pot, je župnik komaj zatajil svoje ganotje in dejal ves hripav proti Manici in sestri:

„Kaj to, če še ni. Bo pa prav gotovo duhovnik. Saj je še Bog v nebesih. In ti Marta, martasta, ki si svojčas rekla, da jabelko ne pade daleč od drevesa. Pa je vendarle enkrat padlo in pa še prav daleč. A Bog mi v greh ne šteje, če je laž, da je bilo tisto drevo kaj prida.“

Od tistega dne so župnik, njegova sestra in Manica nestrpni pričakovali sporočila iz Senja in župnik se je jutro za jutrom karal: „Dal sem mu nauk, naj si vzame za vzgled Jakoba. Zdaj pa bi za potrebo sam sebe za ušesa prijel in se ozmernjal in prašal: Kdo pa je, ki ne zna biti strpljiv?“

Peter Pavel je medtem potoval, prešel Ribnico in Brod ob Kolpi, prešel Mrdkopalj in Krivi put, došel k morju in vstopil v staro uskoško gnezdo, kjer je imel komendator Jakob Testaferrata prijatelja komisarja Zandonattija, v čegar hiši je bival in si krepil svoje zdravje.

Odločno je začel utrujeni popotnik popraševati po komisarjevi hiši, kakor hitro je vstopil v Senj. Prav nič težko mu ni bilo preprašati se in je spoznal, da mora biti Zandonattijeva hiša ugledna. Ostrmel je vendar, ko je stal pred poslopjem, ki je sličilo mogočni palači in je stala tik ob morju. Ni bil vajen takih hiš in dolgo ni našel, kje bi vstopil. Ko pa je našel vhod, je prišel na tlakovano dvorišče in bil zopet v zadregi. Iskal je, kod bi krenil v gorenje prostore, pa ni našel. Ne da bi pomislil, da je podoben od dolge prašne poti bolj počestnemu potepuhu kakor bogoslovcu, je mislil le eno: kako bi čimprej zvedel za komendatorja in odločil pot svojega življenja. Ogledeval se je in iskal, ne da bi ugledal človeka, ki bi ga poučil. Tedaj je zaslišal od nekoč pred seboj pojoč deklinški glas. Bila je sladka ribiška pesem. Krenil je za glasom, prešel še nekaj hodnik in stal zdaj v čudovitem svitu južnega solca in morja na stopnicah, ki so vodile navzgor v majhen vrt in od tam se niže prav k morju. Baš tedaj je prihajala po stopnicah gori mlada vitka deklica. Gledala je pevaje predse v stopnice in ni videla popotnika, dokler ni stala pred njim. Tedaj pa je plaho vzkliknila.

„Gospodična,“ je zaprosil Glavar, „gospoda komendatorja iščem.“

„Oh,“ je vzkliknila pomilovalno. „Pred tremi dnevi je odpotoval na Malto.“

Deklica se je bila čudovito naglo uravnovesila spriču nepriljudne in navidezno malopridne Petrove zunanosti. Njegov proseči glas je bil hipoma pridobil njeno sočutje. Ko pa je zaslušal Peter iz njenih ust, da je komendator odpotoval v Malto, ga je obšla strašna tesnoba. Stisnilo mu je grlo, da je zajechal hripavo: „Na Malto?“

„Verujte mi, pred tremi dnevi. Obzaluje!“ je menila deklica topleje. Peter je strmel z odprtimi ustmi vanjo. Nato se mu je zameglilo. Deklica je videla, kako je prebledel in začel omahovati.

„Dio santo,“ je zaklicala, „ubogi človek, saj bo umrl.“

Popotnik se je sesedel truden in ubit na stopnice in zajechal: „Skala je pretežka! . . . Dein Wille geschehe!“

In poglobil je glavo v dlani in ni videl ne solnca, ki je čudovito kraljevalo na nebu, ne morja, ki je temnozeleno šumelo pod njim, ne deklice, ki je s pomilovanjem gledala nanj in nato naglo planila v hišo in po stopnicah v zgornje prostore. Ko je begala s stopnice na stopnico, je klicala otroško trmasto in plaho: „Ampak, očka, kje si? Tak oglasi se, no! Ali spiš? Vstani, pridi! Ubogi človek! Tako mlad je, pa bo moral umreti. Očka, za božjo voljo.“

Lajčar psa je sunil v stanovanju; deklica je planila v sobo. Prepaden in čudeč se je dvignil iz naslonjača dobrohoten, rdečeličen plešec in zastrmel v deklico in vprašal:

„Ana Marija, moja hči, kaj pa se je zgodilo?“

Deklica je živahno potegnila očeta k oknu in mu pokazala na potnika, ki je bil obnemogel dolgi na stopnicah . . .

IX. NJEGOVA NAVZIKAJA.

Par strašnih trenutkov je bilo minilo Petru Pavlu. Zdaj pa se je zavedel svoje položaja in se zastidil svoje slabosti. Vrgel se je kviku in iskal z očmi deklice, ki mu je bila z mehko besedo razodela britko vest. Ni je videl. Pač pa je stal za njim livriran sluga in se mu klanjal in govoril: „Gospod Zandonatti in njegova hčerka Vas vabita k sebi. Gospod Zandonatti, najboljši človek od Reke do Splita in gospodična Ana Marija, najboljša deklica na svetu.“

„Pa saj sem popolnoma tuj,“ je dejal Peter Pavel, „in kakor razbojnik sem vdrl v hišo.“

„Ne de nič, ne de nič,“ je govoril sluga, „gospod Zandonatti razumejo vse, gospod Zandonatti je najboljši človek in njegova hči je najboljša deklica na svetu . . .“

Pokimal je vedro navzgor v balkon, kamor sta bila tedaj vstopila gospod komisar in njegova hči, in je zaklical:

„Ga že držim, za roko ga držim, takoj ga bomo imeli gor. Le nič skrbi, gospod prejasni, gospodična dobrotljiva.“

Peter Pavel se je dvorljivo poklonil obema na balkonu.

„Glej,“ je zagostolela hčerka očetu, „saj sem vedela, da ni navaden človek. O, pa glej, glej, kako je podoben, kako je podoben . . .“

„Komu neki je podoben?“ je prašal oče. (Dalje sledi)

(Continued from page 3)

speedy recovery.

Do to the fact that our 10th Anniversary Dance will be held before the next meeting, a special meeting will be called sometime this week to make the final arrangements for our dance. I wish to call to the member's attention the fact that all ads for our "Souvenir Program" must be turned in to me by Dec. 22 without fail. Thus far, I am happy to say, every indication shows that the officers and members are cooperating 100% to make the dance a success, which I know will materially affect the financial side of the affair.

In conclusion, I wish to extend to the supreme officers and members of the WSA my most sincere greetings and best wishes for the coming holidays and a very happy and prosperous New Year.

Fraternally yours,
Leo Jurjovec, Pres.

"Are your children insured in The WSA? If not, do not delay till tomorrow, as it might be too late! Children who will join into the Juvenile Dept. of The WSA before June 30, 1937 shall not pay any assessments for the first two months!"

CHICAGO YOUNGSTER'S BRANCH NO. 2, WSA.

Chicago, Ill. Who-o-o-o. This is Station CYB2 in Chicago, with the latest news. 1 & 2, you buckle your shoe, put on your coat and hat, we play a game like that, while we're waiting for news. 3 & 4, open the door, what for? Why, let the Shadow in, of course. And here it is. Take it away.

Ha, ha, ha, It is I, "The Shadow." That sure was a swell introduction if I may say so. 1-2 you buckle your shoe, put on, what comes next? Ha, ha, ha, I guess I better learn it some other time. And now to go on with our news.

Our last meeting was very well attended. Perhaps you'd like to hear about our program? First we had a little meeting. After that there was a short in-

termission in which anybody could do as they pleased.

The play followed. I suppose you think I wasn't there, eh? Well, I was. I sat in a nice, cozy corner and watched everything. Oh, yes, I was talking about the play. Our announcer, Miss Bernice Fajfar, introduced the characters. By the way, did you notice the pretty gardenia she had on her collar? Now where was I, the characters were introduced and then curtain went up or should I say sideways. The scenario was homelike and comfortable looking.

The actors and actresses did their parts very well. There was one part that I liked the most and that was the fight between Frank Jurjovec and Frank Zeibert. It was a "wow." Once again I must say you were all good. How about some clapping? But I think that the most credit should be given to our director Miss Bernice Fajfar for the great work, not only at this entertainment but also for the other times. We also thank Mr. Lawrence Pichman for setting the stage. I am sure the evening was enjoyed by all.

As I was saying before, I sat in a nice corner and watched about me. I noticed that we had some visitors. I found out later on that they were from the dramatic class in which our director belongs too.

Thus ended the program. We went to the theater Monday, Dec. 14, 1936, saw "Sing, Baby Sing." I don't know what kind of contagious disease it was, but everyone was singing, I nearly forgot to mention the fact that the assistant director Miss Ann Primozich was ill for a few days. She is all right now, though. Another thing, members please, pay dues, at the secretary's home on any Tuesday and Thursdays between 5-7 P. M. For those who don't know the address, it is 1919 W. 22nd Pl., 2nd floor. I must leave now and Keep Smiling.

Ha, ha, ha, The Shadow This, my friends, was our good friend, the Shadow, the second Walter Winchell, who

knows all, sees all and tells all. This is Station CYB2, this our announcer say Adios.

"The WSA is over one hundred percent (100%) solvent, wherein all of your family should be insured!"

TRAIL BLAZERS LODGE NO. 41, WSA.

Denver, Colo.

Notice to All Members: Monday evening, December 21st, is the regular meeting night for the Trail Blazers. This is one night you should make it a point to be present if at all possible.

One of the main items to be discussed is the election of officers for the year 1937. You owe it to yourself to place competent officials at the head of your lodge and to outline a constructive program for the coming 12 months. The constant growth of this lodge since its organization was due to the fact that you members selected good officers and then stood behind them in any program they undertook. So please be present again at this meeting.

I wish to call to the attention of the members that I would appreciate it immensely if they could pay their monthly assessments not later than the 25th of the month, and for all who are in arrears to make every effort to balance their books this month. This is for two reasons—First, I want to remit to the Association their assessment according to their wish and secondly because I would like to have ample time to turn my books over to my successor in good standing.

During this past year we have seen an increase in membership and in revenue and we cannot see why this cannot continue. I will admit that it has been a hazardous one in regards to our members who passed away, and sincerely hope to never witness another one like it.

While this article is being written as many of you know, our President, Geo. J. Miroslavich, is home recuperating from a badly sprained foot and according to the doctor it will be a few weeks before he will be able to be up and around. We wish him a very speedy recovery and if any of the members are near his home, stop in for a few minutes, for he'll be pleased to see you.

And in closing this article, I want to send my happiest holiday greetings to every member and to the many friends who have helped this lodge in any way. May this Christmas be the merriest one you have ever had and that the coming years bring to you all your heart's desires. Fraternaly yours,
Joseph A. Tezak

ZALOVO ZDRAVILO ZA ŽELODČNE ULJESE

Ne dopustite, da bi vam želodčne nerodnosti vzele prijetno in normalno življenje, ki ga uživate. ZALOVO ZDRAVILO je v obliki tekočine, zmanjstveno sestavljeno, da nudi olajšavo za uljese, "gastritis", kisel izpahanje in podobne želodčne bolezni, na varen in naraven način. To je rezultat mnogoletnega lekarniškega in kemičnega preiskavanja, ki sledi teoriji, da narava sama odstrani vnete in oslabele dele, kadar so odstrani močnejši od njih. Najbolj trdovratni slučajni posledice pozitivni uspešnosti tega modernega sistema zdravljenja. Nadomestila prejšnje metode, ker njega uspeh daje skoraj takojšnjo olajšavo. ZALOVO ZDRAVILO ne zahteva stradalne diete in tudi ne vsebuje nikakršnih prilepkov, ki bi ustvarjali navado ali bili škodljivi. Cena za steklenico \$3.50. Steklenica na poskušnjo za \$1. — Prodaja se od

ZALESKI'S LABORATORIES, 7554 S. Halsted st., Chicago, in pri vseh neodvisnih lekarnah.

Ozdravil očeta revmatizma

Vodja Kotrich Laboratories, 934 Center st., Dept. 202, Chicago, Ill. poroča, da njegov oče, ki je trpel na revmatizmu veliko let in je potrošil nad \$1,500 z zdravljenjem, je dobil predpis nekega starega zdravnika z Dunaja, kateri mu je olajšal njegovo stano. Ker pozna trpljenje, ki ga ta bolezen povzroča, pravi Kotrich, da z veseljem pošlje vsakomur ta predpis vsem onim, ki trpe na revmatizmu in mu pišejo ponj. Nobenih stroškov in ne obveznosti.

LIBERTY JRS. WSA. NO. 5.

So. Chicago, Ill. Hi ho, everybody. This is the Liberty Flash bringing to you news of the Liberty Jr. from South Chicago.

Our yearly meeting which was held on Dec. 10, was attended very well. The newly elected officers for the year of 1937 are, respectfully as follows: President, Edward Zager; Vice President, Harold Jarkovich; Treasurer, Mike Popovich, Jr.; Secretary, Edward Juvancic; Rec. Secretary, Wm. Benkovich; Trustees, Frank Vidic and Mike Nicksich; Sergeant of arms, Wm. Jarkovich and our juvenile supervisors, Mr. Mike Popovich and Mr. Candid Grmek. Our monthly meetings for the year of 1937 will take place on every second Thursday. Basketball practise will be held every Saturday afternoon from three to four o'clock in the Calumet Park gymnasium. All members are requested to be present so as to turn out a very good team in the coming year to be worthy of competition from our various rivals. After the meeting refreshments were served by Mr. Popovich.

On February 7, 1937 the senior lodge "Svoboda" will sponsor a dance and entertainment in St. George's Church hall. The entertainment will consist of a play given by the older members and play to be given in English by several members of the junior lodge. This promises to be an evening full of fun, dancing and entertainment.

Miss Alice Popovich, member of senior lodge, formerly of the junior lodge was suddenly taken to the South Shore Hospital Wednesday, Dec. 9, because of a sudden attack of appendicitis. We have been informed that she is recovering very nicely. She is wished a speedy recovery by members of both, senior and junior lodge.

The Liberty Flash

P. S. — We would like to book a basketball game with our friendly rivals the Chicago Youngsters on any day during the Christmas holidays. Please let us know through your column or by calling Saginaw 9032.

Nevarna patrona

Šestnajstletni posestnikov sin France Mlakar iz Babne police, občina Stari trg pri Logatcu, je tako neprevidno ravnal z dinamitno patrono, da mu je eksplodirala v rokah. Eksplozija je bila tako močna, da mu je dobesedno odrgala levo roko v zapeljstvo, desno pa močno ranila.

BOŽIČNI ČAS

Božični čas je čas spominov in najlepši spomini so oni na našo mladost, katero je večina nas preživela v starem kraju. V prihodnjih tednih bodo torej naši spomini pohiteli v naš rojstni kraj, k našim sorodnikom in prijateljem, in ako možno, bo naše misli tjakaj spremljal tudi mal dar v obliki denarne pošiljke. Vsak dinar ali lira bo dobrodošla in s hvalečnostjo sprejeta.

Cene za denarne pošiljke:
za \$ 5.00... 200 din—za \$ 3.50... 50 lir
za \$ 7.25... 300 din—za \$ 6.40... 100 lir
za \$ 11.65... 500 din—za \$ 12.25... 200 lir
za \$ 23.00... 1000 din—za \$ 29.00... 500 lir
za \$ 34.25... 1500 din—za \$ 57.00... 1000 lir
za \$ 45.00... 2000 din—za \$ 112.00... 2000 lir
Pošiljamo tudi v amer. dolarjih, kakor tudi po brzojavnem pismu ter direktnem brzojavu.
Cene so podvržene spremembi gori ali doli.

Božični izleti v stari kraj. Razne parobrodne družbe - prirede skupne izlete v stari kraj za Božič s posebnimi spremljevalci. Ako ste namenjeni potovati ob tem času, nam takoj pišite za nadaljnjo pojasnila.
Dobava sorodnikov iz starega kraja. Sedaj je nekoliko lažje dobiti kakoga sorodnika iz starega kraja. Pišite nam za natančnejša pojasnila o Vašem slučaju.

Drugi posli s stari krajem. V zadevah posestev, dedščin, tožeb, dobave denarja od tam, notarskih listin itd. se vselej obrnite na nas.
Vsa pisma in druge pošiljke naslovite na:

Leo Zakrajsek
General Travel Service, Inc.
302 E. 72nd Street, New York, N. Y.

Želodčno zdravilo iskreno priporočeno
TRAINER'S ELIXIR OF BITTER WINE
—NAROČITE SI PROSTI VZOREC—
Trainer's Bitter Wine Co.
544 S. Wells St., Chicago, Ill.
Pošljite mi brezplačni vzorec.
Ime V vseh
Naslov lekarnah



Telefonirajte SVOJE POZDRAVE TEKOM praznikov!

Seveda hočete biti v svojem lastnem domu tekom božične dobe in morebiti ste več milij oddaljeni od starega doma svojih otroških let. Toda z lahkoto morete izpolniti družinski krog. Vzemite telefon in napravite s svojim glasom obisk pri svoji materi in očetu. Stroški za klic bodo majhni v primeri z užitek, ki ga boste imeli, in pristnim veseljem, ki ga boste napravili tistim, ki jih pokličete. Bell System linije dosežejo povsod — preko države, preko dežele in po vsem svetu okrog.

(Poslužite se znižanih cen za večjo oddaljenost, ki so v veljavi po 7. uri vsak večer in ves dan ob nedeljah.)

ILLINOIS BELL TELEPHONE CO.

TISKOVINE

vse vrste za društva, organizacije in posameznike izdeluje točno in lično naša tiskarna. — Prestavljamo iz slovenščine na angleško in obratno. Cene zmerne.

Tiskarna Amerikanski Slovenec

1849 WEST CERMAK ROAD, CHICAGO, ILLINOIS